
Y

L4

--ran ‘Ic" « ‘	 - 1soSidti	 4,,K€

1	 • i

L	
,a r 'elus- og studiegruppen e-

SKAL DET BLI NOEN REVOLUSJON, MÅ DET FINNES ET REVOLUSJONÆRT PARTI.

pri s 	 O, 50

~Mr

00••••.........   '''" 	""" • • • ' •	 . •	 . .	 •    

side 3	 LEDER •

It 5 - Landskonferanse
6 - Om studiene

/I 8 - Den kapitalistiske staten
11 - Lenin om den proletariske staten
13 - Salg av KLASSEKAMPEN*

" 14 - Frontarbeid"
17 - Debatt.

: •	 .	 •

" 18 - Rapporter

ne,
4	 , • 

C

320.

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2011



GÅ INN I DE SOSIALISTISKE ARBEIDS OG STUDIEGRUPPER
Henvendelse 'g anskje til KoordinerinÇ;s' ,:orniteen for 0.-:.:1',-)/A;ershus

Torstein Hc	 :n Observatoriegt. 16 Oslo 2 etler
Arbeidsutvalget	 i Bergen
Adr: Ole Martin Si	 •	 Klassisk institutt. Universitetet i Bergen.

/01.....•n•••741.1111/,1•1=5-

DEADLINE FOR NESTE NUMMER ER 5. DESEMBER !.

TJEN FOLKET.

REDAKSJON:	 POSTGIRO:
32 28 7,5

Red. Vigdis V
Torstein
ajq)rgubi
Per SI

ADRESSE:
Nesgt.24

2000 Lillestr

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2011



3

R
J

VÅR PLIKT ER Å STILLE OSS ANSVARLIG OVERFOR FOLKET. HVERT
ORD, HVER HANDLING, HVER POLITIKK MÅ VÆRE I SAMSVAR MED
FOLKETS INTERESSER, OG HVIS DET GJØR SEG GJELDENDE MISTAK,
MÅ DE KORRIGERES - DET ER DET SOM LIGGER I Å VÆRE ANSVARLIG
OVERFOR FOLKET.

Mao tsetung

Dotte er grunnlaget for marxist- leninistisk politikk, og det er grunn-
laget for dette medlemsbladet. Bare når vi klarer å analysere situasjonen
riktig, og arbeide hardt for en politikk som på lang sikt er i arbeider-
klassens interesse, kan vi vinne tillit og tjene folket.

MARXIST-LLNINISTENE I FRAMGANç.,
Vi har bevisste, skolerte marxist-loninister stort sett på 3 fronter.

Om disse kan vi si et marxist-lehinisteho i SUF(m-1) er don tallmessig
mest betydoligb ddlen, og don som er best organisert: På SUF(m-l)s 6.
landsmøte som fant stod 26.-28. september, blei det enstemmig vedtatt å
stille organisasjonen på narxismon-loninismens grunnlag, og det blei ved-
tatt nyo vedtekter .for-degunisasjonen, somt bygger på demokratisk sentral-
isfiske prinsipper. Dette ga seg også uttr¥kk i at organisasjonen skifta:
navn til SUF(m-1), og i hovedparolen for'landsmøtet: "Sett Mao tsetungs
tenkning i ledelsen på alle områder!". SUF(m-l)s 6. landsmøte betydde
altså et langt skrittframover i organiseringa av marxismen-leninismen her
i landet.

Marxist-loninistono i NKP tror stadig sterkere fram i partiet. De ut-
vikler motsetningene mellom seg og Reidar t. Larson-klikken, og utvikler
på den måten sitt eget politiske grunnsyn. På samme tid prøver do å
skolere andre kamerater i NKP som ennå ikke har skjønt det feilaktige
ideologiske grunnlaget for partiledelsens politikk, og do får flere og
flere mod sog i don indre diskusjonen.

Marxist-loninistone i arbeidsgruppene gjør store framskritt. Siden for
rige nummer av TJEN FOUET kom ut, har vi fått melding om at heilo 4 nye
grupper er starta, og vi gjengir rapporter fra dom annetsteds i bladet.
Alla arboidsgruppor driver nå enhetlige studier i don nye grunnsirkelen
i marxismen-leninismen	 hva dette har å si for det direkte arbeidet
med bygginga av partiet har vi forsøkt å klargjøre - i on egen artikkel om
studiearbeidet. I Oslo hur marxist-leninister • i arbeidsgruppene, NKP og
SUF(m-1) gått sammen om å arrangere on egen studiesirkel, denne har hatt
4 møtor hittil, som har tatt opp sentrale omner innafor den marxist-
leninistiske teorien. Møtene har vært svært utviklende og interessante
for alle som har deltatt.

Når det gjelder salget av KLASSEKAMPEN, viser rapporter vi har fått
inn at do fleste gruppene her tatt et fast grep om dette fra september/
oktober av. De har satt on person i gruppa ansvarlig for organiseringa,
og medlemmer som tidligere har vært tilbakeholdne når det gjelder salg
til ukjente porsonor,har blitt oppflamme av interessen og bogoistringen
de har mott under salgsaksjonor.

'‹ESL'-
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NOK ET TILBAKESLAG FOR REFORmITENE OG REVISJONTSTENE. .,/.1	 7,1•W	 I	 • •	 ..•••n

Men det or ikke nok bore å poka på at mal:.xististeno har stor
framgang i skolering og organisering. En må også undorsoko situasjonen
mod hensyn til målsettinga: å bli on ledende kraft i arbeiderkluss n6
kamp i Norge. Når det gjelder dette har vi langt igjen. Vi kan se på
rosultatono av det siste valgut. Ser vi på landet under ett, ser vi at
Arboidorpartiot, til tross for framgangon,	 ikke kan ha fått alle stomnane
NKP og særlig SF mista, når vi også taJ . hensyn til forstogangsvolgorne.
Dotte betyr at marxist-loninistonos agi;asjon for volr..‹ 	 har hatt
sin virkning blant progressive arbeidere. Do so!. 	 . :,un sostal-
demokratone i AP, har klz.,rt innsatt at SF 	 :NKP,.

Det betyr ikke at de er marxist-lon5nistor,'"q1,3.;:i,at,de
oss. Tillit i arbeiderklassen kan vi barn få 'ved rp13ysommolig
boid - ved å vise i praksis at vi står på arboidsl'olks interesser, tar
riktige standpunkter og tjoner folket.

SF or i dag i don situasjon at de • har ingen parlamentarisk talorstol
som åpner dorono til fjornsynog-bergerprosse, do .,nå også fa,rsoke å stole
på °gno krefter.. SF. og NKP har bagge 187,dsomfattwie organisasjoner, mon
do er bygd opp ottor prinsippet "stort hode og noeton ingen kropp".
Hodet skal passe i stortinget og på fjornsynsskjormen,-kroppon, skal :.spre
valgmatrioll. Partier av on slik type har verken ;vne til, eller for-
ståolso for nodvondighoten av å drivo massoarboid.

ET KOMMUNI T ISK PARTI MÅ  BYGGES PA FT F.PE TIJG GP~G.
Vi atskillor oss fra SF .ugg	 ik:x2 Dore pc.=;:- og idcologiek,

mon også organisatorisk. Dotte ,'viser sog i måten vi byg ger opp partiot
på. Allerede nå or vi derfor i stand til å drive et langt bedro masse-
arbeid onn disse partiene.

Sjøl om det ennå ikke er godt nok, vil utviklinga'av flere og bodro
kadre, og hvert skritt videre mot saling 	 marxist-leninisten° i en
organisasjon, bety styrking av masSearboidot.

En viktig del av massearboidet er spredningen av KLASSEKAMPEN.
KLASSEKAMPEN spiller også en , viktig rolle ved at don samlar marxist-
lcninistor fra forskjolligo organisasjoner 'i arboidot med å spre marx-
ismon-loninismon Mao tsotungs tenkn'in'g til den norskt:i'arbeiderklasson.

Sidon KLASSEKAMPEN bloi starta er opplaget omtrent tredobla. I dag
er opplagot foreløpig stabilisort på et effektivt spredt antall på
10'000 pr. nummer, større enn det offoktive opplaget til. Orientering,
og større onn Frihetens, til tross for all slags statsstøtte. Og alle
dore som deltar i salget av KLASSEKAMPEN veit at dette langt fra er
noe ondolig tall.

SAMLING MOT MARXIST-LENINISTENE. 
Vi ser altså åt marxist-loninistono på flere områder tar ledelsen

over den mest progrossivo delen av arbeiderklassen, fram for reform-
isten° og revisjonisten° som tidligere har vært rakna "til vonStre"for
Arbeiderpartiet. .Dette har spesielt valget også vist ledelsen i SF.og
NKP naturligvis, og dette or bakgrunnon for et do alt nå forsokor &-
danne on samling mot marxist-leninisteno. 

DET ER BRA OM VI ANGRIPES AV FIENDEN, FOR DET . BEVISER
AT VI HAR TRUKKET EN SKARP SKILLELINJE MELLOM FIENDEN
OG OSS. OG ENDA BEDRE ER DET OM FIENDEN RETTER VILLE
ANGREP MOT OSS OG TILSUERTER OSS FULLSTENDIG, 	 UTEN Å,.
TILKJENNE-OSS EN ENESTE GOD EGENSKAP. DETTE VISER AT VI
IKKE BARE HAR TRUKKET EN SKARP SKILLELINJE MELLOM FIENDEN
OG OSS, MEN AT VI OGSÅ HAR OPPNÅDD EN HEL DEL I-WIRT ARBEID.

Mao tsotung
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Detto or bakgrunnen for do ville angropa. som. SF - og NKP-ledelsen i
det sist© har kommet med i do anti-imperialistiske frontene. Dotte kan
fore til til hardere arbeidsvilkår for oss i begynnelsen, men på lang
sikt kan det bare tjene til å avsløre disse "lederne" overfor progressive
arbeidere, og faktisk også for deres egne vanlige medlemmer.

GJØR "TJEN FOLKET" TIL ET BEDRE REDSKAP I VÅRT ARBEID FOR PARTIET. 
TJEN FOLKET vil forsake framover å ta opp ideologiske problemer i til-

legg til å spre informasjon om gruppenes arbeid. I dette nunmoret har vi
tatt opp staten, et sentralt område i den marxist-leninistiske teorien.
Bero vod on grundig skolerang og analyse av samfunnet vi lever i, med
det formålet å tjene arbeiderlassons kamp, kan vi vinne tillit og styrke
for det kommunistiske partiet som trengs for å lede denne kampen.

FRAM FOR DEY REVOLUSJONÆRE, MARXIST-LENINISTISKE. PARTIET

Er det behov for en landskonferanse ?

våres ble det sendt ut et forslag om å innkalle en landskonferanse i pinsen.
I spissen for dette forslaget sto de folka som v: i ..:ag identifiserer med MAG.
Hensikten med dette forslaget var i første omgang ment som et forsøk på on
organisasjonsdannelse med Ole Ko	 og hans gjeng i ledelsen. Dette for-
sq5ket ble imidlertid klart tilbakevist av de Forskjellige gruppene rundt om-
kring i landet. Gruppene tok imidlertid ikke en prinsipiell avstand fra en
landskonferanse, men mente at en forutsetning for en eventuell konferanse
måtte være at gruppene var kommet lengre i sine studier i marxismen-
leninismen og hadde høstet erfaringer i det politiske arbeidet på grunnplan-
e. Bare på den måten kunne en landskonferanse bli en konferanse hvor vi
virkelig kunne utveksle erfaringer fra arbeidet samt muliggjøre et ennu mer en-
hetlig arbeid i framtida.
I samsvar med dette har enkelte kamerater vE?.rt frampå med tanken på en oven-
tue': landskonferanse. Disse kameratene mener at vi i dag gjennom vårt arbeid ,
i hovedsak har oppfylt de forutsetningene som tidligere ble satt for en eventuell
konferanse. Det er likeledes klart at vårt arbeid .har økt behovet for en sterk-

re kontakt gruppene irnellonn. Nå skal ikke vi ta noe standpunkt til en fastsettelse
av t Id for en landskonferanse, men vi vil oppfordre kameratene rundt omkring i
landet om å sende inn forslag til TJEN FOLKET. Det gjelder både tidspunktet
og det eventuelle behovet for en konferanse.

rVi vil understrekb •l-leningen med en' landskonforanse ikke skal være at den
munner ut i or6...)Latoriske vedtak.

Red.
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OM STUDIENE.

"Skapelsen og kunngjøringa av den revolusjonære
teorien spiller den viktigste og avgjørende rollen
i slike tider som Lenin sa:"Uten revolusjonær
teori kan det heller ikke finnes noen revolusj.on-
ær rørsle." Når ei oppgave må gjennomføres,
men de t ennå ikke finnes noen rettesnor, metode,
plan eller politikk, er beslutning om rettesnor,
metode, plan eller politikk det viktigste og

-avgjørende."
Mao Tse . tung

Utviklinga under den siste delen av 60-åra har bekrefta Mao Tsetungs ord om at
"verdensrevolusjonen har kommet inn i en ny era." I Kina har folket under Mao
Tsetungs ledelse gjennomført kulturrevolusjonen og aslcprt de borgerlige element-
ene i partiet - i Albania vinner sos.:ialismen store seire. De undertrykte fotkas
kamp mot imperialismen og reaksjon for nasjonal- frigjøring og sosialisme sprer
seg raskt og tiltar i styrke. I de kapitalistiske landa, der kampen imidlertid
stilna av etter andre verdenskrig, har det funnet sted et stort oppsving de siste
åra, der de franske og italienske arbeidernes kamp..foreløpig utgjør høyde-
punkter. Til og med i monopolkapitalismens høyborg, USA, øker motstanden
stadig.	 -
I	 V-'1,nd har denne uN»,k1,.nc:n.	 ,c.5!._t s por &-...!..er.seg. 1V.c. ,,t3t7:_nden mot

er, 1,„I GNA'.	 , , og
også mc-,t	 Arbe,.idrpar:j_et og LO-pampene fører
vokser stadig i omfang. SaMtidig er de to småborgerlig-sosialistiske partiene
som finnes i vårt land i ferd med å bli kompromittert i folks Øyne, mens marx-
ist-leninistene er i framgang. Høstens stortingsvalg vitner om dette.
Når det så finner sted et virkelig revolusjonært oppsving i vårt land, er det da
ikke v :g--).tr, vikt-pste o2 ;gave	 sbXte cy.Tis spsz., --, t1 for eg lede c.)g utvikle kampen der
den or:g::,!:.;<"'	 stiller vi oss på et	 tL.:i.:4::.;tiM::btudic.,.ne som hoved-

Det finrie,,,s.i-lere grunner til dette.
For dei: ''(;.'.rste vil vi skape et virkelig kommunistisk parti i vårt land. Men for
4 virke'it;.?,:iict_dre denne oppgava er .det ikke nokwb ,e raske sammen en kongress
og vedta e7rogram..Først er det i-1?),..-.1veid.g 	 kornrne.,	 Ç,y,..,unnIag vi kan
enes p3	 en ideolog isk enhet s=	 cin.me	 •;=or et sånt
part.i	 Ç.:',5.?:•-krnom enhet i det kommuni,,;.tis-!‹.e.

de;.:	 hele	 •
f3om

Det	 i Russland blei	 på
grunnlag av studiegrupper som lenge 1-w: . dde liten eller ingen forbindelse med.
hverandre. På samme vis blei Kinas KommuniStiske Parti danna på grunn lag av
studiegrupper rundt om i landet. Hvis vi ikke gjennom studier på forhånd når
fram til et enhetlig grunnlag, vil partiet stå i fare for å bli splitta opp av indre
giti4td og partiet vil dermed ikke være i stand til å oppfylle sine politiske opp. ir.

gaver.
For det andre står vi for tida internasjonalt oppe i ei brytningstid i hele den
kommunistiske r(prsla,der ulike revisjonistiske og reformistiske ideer står
mot marxismen-leninismen-Mao Tsetungs tenkning. Denne motsigelsen finner
Vi igjen i vårt eget land særlig tydelig nettopp ide.g (hvor alskens 	 revisjonis-
ter-og opporttiniste'r har inngått en koalisasjon . for''å bekjempe markist;-leni-

^ntstene.I denne situasjonen,der det er nødvendig å føre en omfattende ideo-
logisk kamp mot disse feilaktige strømningene,blir studiene av den revolu-
sjonære teorien av avgj9:)rende betydning. For å avgrense oss fra dem og vi-
rkning'sfUllt avsløre og bekjempe .dem S er det framfor alt mpdvendig at vi klar-
gjør vårt grunnlag.Og grunnlaget for partiet legges også nettopp gjennom de-
nne kampen. Erfaringene fra andre europeiske land bekrefter at et virkelig
kommunistisk parti vokser fram i kamp mot, og ved at det avgrenser seg fra,
revisjonismen.
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For det tredje vil et sånt parti aldri være garantert mot borgerlig innflytelse
i rekkene. Borgerlige ideer og borgerlig tenkning vil alltid oppstå i arbeiderkla-
ssens organisasjoner og også i deres parti.I dag blir som følge av monopol-
kapitalismens utvikling stadig større deler av befolkninga proletarisert,og disse
elementene bærer-også med seg småborgerlig tenkning inn i proletariatets re-
kker.For å hindre at slike ideer vinner innpass i partiet,er det nødvendig at
alle medlemmene ,og ikke bare et fåtall personer,behersker den 'revolusjonære
teorien, og er istand tit å avsløre og tilbakevise borgerlige ideer der de stikker
hodet fram. Vi har her et viktig negativt eksempel fra vår egen historie. Da re-
visjonismen satte inn i NKP - som fram til krigen i hovedsak var et virkelig
revolusjonært parti - korn den først til syne i partiledelsen.Revisjonistene kom
ikke til makta i partiet uten kamp,men stort sett førte den ene revisj-onistklikk-
ens fall til at en ny overtok p7,.,...rtiledelsen.Og grunnen til at dette. kunne .skje var
at den ideologiske fostringa var forsmt i partiet,slik at sjøl ' om partimedle-
mmene ut fra et proletErt klassestandpunkt kunne avslÇi.;re en renegat, av typen
Furubotn,var de blitt vant med å stole på partiledelsen, og de . hadde heller ikke
den nødvendig e skoleringa for å avsløre revisjonistene når de igjen viste seg
i partiledelsen.
Oppbygginga av det kommunistiske partiet i Norge er ikke gjort over natta,Til
det kreves det . mye arbeid og dette arbeidet vil omfatte flere'etapper.Vi har
allered nevnt arbeidet med å skape ideologisk. enhet gjennom studier i. arbei-
derklassens revolusjomare teori,MarxiSmen-leninismen MabTsetungs tenkn-
ing. Dette er det første avgjørende steget fraover mot partidanninga,og hoved-.
vekta av arbeidet vårt må for tida følgelig konsentreres om grunnstUdiene ,.•• -
Når dette arbeidet er gjennomført,yil det være nødvendig å'videreføre. og ut
fylle dette arbeidet ved å ta opp enkelte . emner til nærmere studier. Ettersom
sosialdemokratisk og revisjonistiske ideer i lang tid har fått stå 'uten å bli •
imøtegått,finne.,s det mange spørsMål,hvor borgerlige synsmåter gjør seg . ste-
rkt gjeldende,som ennå krever avklaring. •	 .

Endelig vil det frpr partidanninga kan finne sted,og • etter hvert som marxist-
leninistene blir fastere organisert,være nødvendig å gjennomføre grundige stu-
dier av det norske ktassesarnfunnet,av arbeiderklasbens„stilling,borgetkapet4,
stilling,utviklinga av klassestaten og dens nåvtare,nde funksjon;.Disse studiene:
vil gi oss mer konkrete og inngående kjennskap tilde forskjellige former for .cut_

bytting av arbeidsfolk noe som vil gjøre oss i stand til . å drive et stadig bedre
massearbeid. Samtidig er diSse studiene viktige ikke minst fordi • de legger 'gru-
nnlaget for at alle kamerater kan delta i utviklinga av et, program som kan legg
es til grunn for danninga av det marxist-leninistiske partiet.Foruten . at disse
studiene altså vil gi det breieste og best mulige utgangspunkt for sjølve program-
arbeidet,vil de gjcpre alle kamerater i stand til å få ei skikkelig forståelse av
programmet,noe som er . nødvendig om vi skat kunne drive en . god nok propagan-
da og agitasjon på gruntiag av partiets program.
Vi ser såleis at hovedoppgava vår helt fram til partidanninga vil måtte vere
studiene.Hovedvekta på det nåværende tidspunkt må ligge på 'grunnstudiene.Der-
etter må vi anvende den vitenskapelige sosialismens teori på den norske virke-
ligheten.ajennom disse studiene vil vi få svar på sp(prsmålet "hvem er våre
venner?" og "hvem er våre fiender?" .F:prst når date grunnlaget er lagt : kan det
bli snakk om å organisere marxist-leninistene . i vårt land i et virkelig . kommu-.nistisk parti.

C
1 •

Kjell Si-
.•2

.	 •
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DEN KAPITALISTISKE STATEN 

Kva staten er og kva funksjon han har i klassesamfunnet er eit overlag
viktig spørsmål for ei revolusjonær rørsle. Men dette spørsmålet er som
rimeleg kan vara innhylla i ein mengde mystikk og borgarlege forvreng-
ingar. "Dei herskande tankar er dei herskende sine tankar", som Marx
har har sagt. Både når vi skal velja politisk strategi og taktikk, kjem
spørsmålet om staten stadig inn. Derfor må vi skaffe oss mest mogeleg
innsikt i kva som er staten si natur.

22.21jomsten av staten.: 
Først kan vi sjå saka i ein historisk samanheng. Korleis oppstod staten?
Som Engels har påpeikt, har det ikkje alltid i alle samfunn eksistert det
vi kan kalle stat. med stat meinest her ei spesiell gruppe, skilt frå
folket, .som her det som si permanente oppgåve å styre, og som rår over
særskilte væpna avdelingar. Dette fenomenet oppstår først når samfunnet,
blir delt i klasser der den eine klasea permanent er i stand til å til-
eigne seg den andre sitt arbeid, der den eine klasse utbyttar den andre.
"Staten er et produkt ev og et uttrykk for klassemotsetningenes u f-.:rson-
lighet." (Lenin). Det er umulig å le ein del av folket arbeida system-
atisk for ei anna utan eit permanent undertrykkjingsapparat.

Staten si rolle i det kapitalistiske samfunnet. 
Hovedfunksjonen til staten er å halde oppe det monopolkapitalistiske
produksjonssystemet, sikre borgarskapet sitt diktatur over arbeidsfolk
på det økonomiske området. Men også mellom kapitalistar kan det oppstå
motsetningar. Her er staten si oppgåve å vera kompromissmakar og sikre
monopolkapitalen dne interesser.	 2

Parlamentarismen. 
Eitt punkt er viktig å klårleggje her. Korleis er ålmen røysterett og
parlamentarisme forenleg med ei klasse si undertrykkjing av ei anna?
Historisk sett så vaks det parlamentariske system fram etter dei borgar-
lege revolusjonane. Parlamentarismen er den politiske overbyggjinga som
skal fest og forsvara den matrielle basis for kapitalismen. " "Rikdommens
allmakt i den demokratiske republikk er sikrere fordi den ikke er avheng-
ig av en dårlig politisk maske for kapitalismen. Den demokratiske repu -
blikk er den beste politiske maske for kapitalismen som tenkes kan, og
derfor grunnfester kapitalen, etter at den har satt seg i besittelse av
den beste maske, sin makt så pålitelig, så trygt at intet omskifte verk-
en i personer, institusjoner eller partier i den borgerlige demokratiske
republikk vil rokke ved denne makten." (Lenin). På den måten kan parla-
mentet aldri brulast som reidskap for arbeiderklasse, berre som ein talar
stol for å spreia soslialistiske idear, og til kjempa fram visse reform-
er som kan godtakast innafor systemet. Når klassekampen blir for hard kan
borgarskapet finns ut at det kan svara seg å koma med visseettergifter
som kan dempa uroe, slik som det skjedde i Norge i 30-åra, då ein fekk
gjennom einskilde arbeidar-, fiskar- og småbrukarvennlege reformer. men
dei rokka aldri ved sjølve systemet.
Når det gjeld sosialdemokratiet, så blei ikkje det slept til regjerings-
makt°, i noko europeisk land før borgarskapet ver sikker •på at det var

igjennom borgarleg og berre ville administrere kapitalismen. Då var
sosialdemokratiet eit uhyre tjenleg middel for borgerskapet, avdi mene-
polkapitalen fekk fritt armslag under dekke av sosialistisk styre. Opp-
gåva til parlamentet er å skape stabilitet innafor rama av klassestaten.
Denne oppgåva blei meir og meir påtrengjande ettersom monopolkapital-
ismen utvikla seg og dei indre motsetningane blir alt tydeligere.

Korporativismen. 
Direkte konfrontasjon mellom interessene til folket og byråkratiet/mone-
polkapitalen prøver makthavarane å unngå ved eit nett av korporative
reglar, forordningar og lover. Dei verkeleg viktige politiske spørsmåla
så som internasjonale kapitalrørsler, inn- og utførsel ev overskot,
reglar for aksjehandel og formueplassering, avskrivingar, eksportstøtte,
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investeringsfond, lokaliseringsbidrag og forsvarstingingar er berre
ytterst formelt underlagde kontroll i Stortinget. Dette er saker som er
vedtekne i møte mellom storfinans og regjering/embotsvork og som Stor-
tinget berre har å strø sand på. Dei store organisasjonane som skulle
representere arbeidarar, bønder og fiskarar, har under denne utviklinga
blitt meir og meir reine statsorgan. I dag er desse organisasjonane i
realiteten monopolkapitalen . sine beste reidskap til å kontrollere medlem-
ene, i staden for å fremja medlemene sine krav mot kapitalen. Korleis
LO or eit reidskap for monopolkapitalen skal eg ikkje koma så nøye inn	 "?
på, berre visa til at don korporative samarbeidsideologien, ved lønns-
forhandlingane, Hovedavtalen, arbeidsretten osb. 	 verkar slik at LO-	 .;
pampane blir talerøyr for staten for å få arbeidarane til å visa
"måtehald" og "ansvar". Eit anna prov på at LO ikkje 	 'tener arbeidar- 	 .3e

ane sine interesser, er samarbeidet mellom LO og NAF. 	 Dette samarbeidet
femner om lovverk for arbeidslivet, lønsoppgjer og løessystem og rasjon-
aliseringstiltak på arbeidsplassene.

Staten sikrar utviklingai kapitalismen mot arbeidsfolks interesser.
P.g.a. den synkende profittrate må monopolkapitalen sikre investeringane
sine ved at arbeidsfolk må to størstedelen av skattetrykket. Den siste
framstøyten er det nye skattesystemet, momsen, som inneber• skattelette
for næringslivet og auka byrder for folk med låge inntekter. At denne	 -1
skatteendringa, som har møtt brei motstand blant det store fleirtalet
av folket, likevel kan vorta vedteken og innførd, syner klårt kven sine
interesser Stortinget og staten tener.	 -4
Den kraftige industrielle utbygginga i Norge krev meir arbeidskraft.Den
får ein frå bøndene og fiskarane sine rekker ved å gjere tilhøva på
landsbygda ulevelege. At dette er staten sin politikk ser vi gjennom den
statlege investeringspolitikken som blir ført, byggjing av skular, vegar
osb. Eit forsøk på samordning av denne politikken er landsdelsplanane,
planar for avfolking av utkantstrøka.	 r
Qttosenkomiteen er eit anna framstøyt, når det gjeld studentene. Ein vil
stetta kapitalen sitt behov for billig og tilstrekkelig skolert arbeids-
kraft. Det innber auka arbeidstempo og hardare økonomisk klima for
studentane. Ein tendens som stadig går ett på dei mest forskjellige om-
råde er at folket sine- skattepengar i aukande grad går med til å stetta
monopolkapitalen sine utgifter. Eit døme på dette er forslaget om å opp-
retta eit "låneinstitutt for strukturrasjonalisering". Sjå artikkel i
siste KLASSEKAMPEN

Rettsvesenet forsvarar den private eiud214
Lovverket og domstolene or også til for å forsvara den kapitalistiske
eigedomsstrukturen. Den heilage eigedomsretten er knesett alleroide i
grunnlova. Utbyttarsystemet har altså sin logimitet gjennom lovverket
medan arbeidarklassa på andre sida blir bunden på hender og føter, som
vi har synt foran. I tilfelle arbeidsfolk reiser sog til streiker og
demonstrasjonar kan politiet mod heimel i unntakslovene av 1951 til-
kalla hæren for å slå ned uroa. Likeeins finst det NATO-unntakslover
direkte retta mot arbeidsfolk i Nerge som går ut på at i tilfelle av
alvorleg indre uro kan amerikanske tropper invadere landet og oppretta
"ro og orden".
Eit anna døme på korleis domstolene verkar som undertrykkjingsorgan er
handsaminga av dei politiske militærnektarane. Ungdomar som nektar å ta
del i det militærvesenet som kan brukast mot arbeidsfolk, blir dømt og
fengsla.	 J
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Voldsapparatet gi don kapitalistiske staten. 
Staten sit inne med eit permanent voldsapparat: Militærvesenet og poli-
tiet. Den voldelege funksjonen er lite synleg i reloge perioder, medan
i tider da klassekampen er skjerpe kjem staten sin voldskarakter tyd-
eleg til syne. I 1921 då folket i Hammerfest hadde overtatt makte .i
byen blei militæret sett inn, og likeeins i 1931 på Manstad då arbeidar-
ane hadde semla sog til storstreik. Vi veit at det fanst planar om stats-
kup i 1926/27 då Arbeiderpartiet heldt på å seile opp i maktposisjon.
Eksempel frå andre land: Oppstandane i Finnland i 1921, Tyskland i 1919
og Spania 1936 drukna i blod. Del ferskaste europeiske døma frå i dag
då klassekampen er blitt monaleg skjerpa er Hellas der reaksjonen tok
makta ved kup, og-Irland, Frankrike, Italia der politi og militære blir
sette inn mot streikende og demonstrerende arbeidarar.
Men historia har vist at klassestatan ikkje alltid kan stola på den van-
lege soldaten. Klassesolidariteten kan ikkje heilt utryddast sjølv etter
intensiv hjernevask. Derfor utdannar ein spesialstyrkar i alle kapitalist
iskø land som skal te seg av arbeidaruro. I Norge hcr opprørspolitiet
blitt atskillig tyngre bevæpna i det siste. Sjølv om det onne ikkje har
komo til direkte væpna konfrontasjonar, så viser politiet sin praksis
andsynes demonstrasjonar i det sist© klårt kva side det står på. Ymse
reaksjonært pakk får sjenere demonstrasjonane uten at politiet grip
inn. Tar demonstrantane derimot til motmæle blir dei Straks handfast
toke vare på av politiet som for å hindra fredelege demonstrasjonar har
nytta sog av både hundar, politihestar og langkøller.
Foruten det direkte voldsapparatet, politi og militær, for å undertrykkja
folket har staten oppretta ein annan institusjon, det hemmelege politiet
sorrp,skal halte oppsikt med "farlege" element. Ein må passe på at slike
"upålitelege" ikkje kjent4nn i viktige stillingar i statsapparatot og i
ein krisesituasjon må ein ha oversikt over kven ein skal ta fyrst.

Denne oversikta synor klårt det sam alle erfaringane frå arbeiderklassen
sin historie og har vist: At det borgarlege statsapparatot er oit reid--
skap for kapitalen sin undortrykkjing av folket, og aldri kan tjona folk-
et sin sak.
Dotte statsapparatet må knusast for at sosialismen kan sigre og skipa
arbeidarklassa sin eigen stat, proletariatet sitt demokratiske diktatur.

Otto B,' -

	 ANM.

Forts, fra side 17

Jeg vil oppfordre alle kamerater til å ta opp en navne-diskusj-
on i sin gruppe.Å skifte navnene på gruppene er en viktig pol-
itisk s..-k,og. jeg håper derfor at diskusjonen om dette blir tatt
opp i alle gruppene,og at den gjennomføres grundig.Jeg håper og-
så at den blir ført i TJEN FOLET, både av grupper som står sam-
let om ett syn og av enkeltmedlemmer,slik at vi. kan få en brei
debatt om denne viktige saka. _

Kameratslig hilsen
Aase AI

Skedsmo/Lørenskog arb.gr.
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Lenin om:
DEN PROLETARISKE STATEN -
PROLETARIATETS DEMOKRATISKE DIKTATUR.

- -1„ icritt
"Der, som bare anerkjenner klassekampen, han
er ennå ikke	 han kan fremdeles befinne
seg ir:lenfor rammen for den bors.ler n tge ten!‹,(ing
og den borgerlige po'.::.k.k. Å inr:skrenke •rnar-
xi.s. men til læren om klassekampen betyr å
skjære marxismen, forvrenge den, redusere den,
til noe som er al--.,:c.ptabeit for b..::^gf.,.rskapet.
Bare den er marxist som utstrekker: anerkjennek,
sen av klassekampen til anerkjennelsen av
proletariatets diktatur."

)z_ Fra "Staten og revolusjonen."    

"I særdeleshet har Kommunen (Paris-kommunen 1971) gitt beviset for at arbei-
derklassen ikke rett og slett kan overta det ferdige statsmaskineriet og sette
det i gang for sine egne: formåliit

Marx og Engels fra forord til "Det komMunistiske manifest.",

"Kjernen i Marx' lære om staten er bare blitt mestret av dem som forstår at
en enkelt  klasses diktatur er nødvendig ikke bare for ethvert klassesamfunn i
sin alminnelighet, ikke bare for proletariatet som har styrtet borgerskapet,
men også for hele den  historiske periode som skiller kapitalismen fra det
"klasseløse samfunn", fra kommunismen. Formene for den borgerlige stat er
uhyre forskjelligartet ; men deres vesen er det samme: alle disse statene,,,,,,,rni
uansett hvilken form de har, er på det ene eller andre vis, men i siste in.-
stans ubetinget borgerskapets diktatur. Overgangen fra kapitalismen til. kommti-
nismen må selvsagt frambringe enveldig rikdom og mangfoldighet av politiske
former, men kjernen i saken er og blir ubetinget det samme: proletariatets 
diktatur."	 .;

C	 •	 >.	 Fra "Staten og revolusjonen."

"Kommunen erstattet således tilsynelatende "bare" det istykkerslåtte statsma-
skineriet med et mer fullstendig demokrati: avskaffelse av den stående hær,full-
stendig valgbarhet og avsettelighet for alle ernbedspersoner.Men i virkeliheten
betyr lette "bare" at disse institusjoner i veldig utstrekning ble erstattet med in-
stitusjoner av prinsipielt annen art.Her kan en iaktta nettopp et av de tilfelle av

f er van dlt ng av kvantitet til kvalitet": demokratiet som blir gjennomført med
denne ytterste fullstendighet og konsekvens, forvandler fra et borgerlig demo-
krati til et proletarisk, fra stat (en særskilt makt til å undertrykke en bestemt

klasse) stil noe som egentlig ikke er noen stat lenger.
Det er ennå nødvendig å undertrykke borgerskapet og dets motstand. For Komm-
unen var dette særlig nødvendig, og en av årsakene tit dens nederlag var at den
ikke gjorde det besluttsomt nok. Men det undertrykkende organ er her allerede
flertallet og ikke mindretallet av befolkningen som det alltid har vært, både under
slaveriet, livegenskapet eller lønnsslaveriet. Men når folkeflertallet selv
undertrykker sine undertrykkere, så er en "særskilt undertrykkingsmakt" ikke
nødvendig lenger:I denne betydning begynner staten å dø bort,
Istedenfor særskilte institusjoner for et privilegert mindretall ( privilegert embets-
stand, befalet i den stående hær) kan flertallet selv utføre dette direkte, og jo
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større-del 1-leliafplkcittlar i utfivel men av statsmaktens funksjoner, dess mindre
behov blir det -for denne

Fra "Staten og revolusjonen."

"Cbt at alle embetspersoner uten unntak velges og kan avsettes til enhver tid,
at deres gasjer blir redusert til en vanlig "arbeiderlønn", disse enkle og U
"selvfølgelige" demokratiske åtgjerder, som fullt ut forener arbeidernes
interesser med interessene til flertallet av bÇbndene, tjener samtidig som en
bru fra kapitalismen til sosialismen. Disse åtgjerder berører den statlige,
rent politiske omdanning av samfunnet, men de får selvsagt først full mening
om betydningen i samband med den "ekspropriasjon av ekspropriatørene" som
gjennomføres eller forberedes, dvs. med at den kapitalistiske privateiendom
av produksjonsmidlene går over til samfunnsmessig eiendom."

Fra "Staten og revolusjonen."

Lenin viser også at om arbeiderklassen skal knuse den borgerlige staten, må
det være et kommunistisk parti som kan lede kampen:
Resolusjon om det anarko-syndikalistiske avviket i SUKP i 1921 '
"Bare arbeiderklassens politiske parti, dvs, det kommunistiske parti, har evn-
en til å forene, oppdra og organisere den avantgarde for proletariatet og hele
massen av arbeidende, som alene er i stand til å stå i mot den uunngåelige små-
borgerlige vaktingen i denne massen, imot de ufrakbmthelige tradisjonene og
tilbakefallene til yrkesmessig sneversyn og faglige fordommer i proletariatet,
og som makter å lede proletariatets forente virksomhet, det vil si lede prole-
tariatet politisk og derigjennom alle arbeidende masser. Ellers er det ikke
mulig å sette proletariatets diktatur ut i livet."'

Fra "Verker i utvalg" nr. 12.	 r-
.

i
I samsvar med Lenins teori er det Mao Tsetung som klarest og mest konse-
kvent viser at klassekampen fortsetter under proletariatets diktatur:

Irr •-n •• •

11.1n1•10.. 4

"Ktassekampen mellom proletariatet og
borgergerskapet, klassekampen mellom
de forskjellige politiske
krefte ne og klassekampen på det ideo-
logiske område mellom'
og borgerskapet vil - fortsatt bli lang-

, varig."
Mao Tsetung

Po

"Vi må fremdeles føre en lan.gvarig
kamp mot borgerlig og småborgerlig
ideologi. Det er galt hvis en ikke.
forstår dette og oppgir den ideolog-
iske kampen."

t.

^i£r:

, 3'i C C'

)

=	 .

Mao Tsetung
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SALG AV KLLSSEKAMPN.	
qc;.,:ht	 ca

Rapport fra Io=^tre arbeids ru e. 	 i.	 i e b 1,4°2 t Cg.

•	 •;!..
r	 <

Etter å ha solgt KK.uorganisert og tilfeldig I 'vår,' diskuterte vi
oss fram til ei ordning av salget nå i høst.
Vi legger stor vekt på at hele gruppa . diskuterer. avisa grundig før
vi selger don. (_tudiegruppa er videre delt opp i 5 aksjonsceller,
( 4 -5 i hver), og hver celle har en som har hoVedansvaret for at
salget blir gjennomført, før økonomien, og skal og levere en skrift-
lig rapport, til arb.utvalget. Hver celle har fått tildelt et
distrikt hvor den skal selge avisa, men . måten salget blir drevet på
er opp til don enkelte. noen bar f.eks. forsøkt å la en erfaren og
en uerfaren "selger n gå sammen, andre har solgt helt uavhengige - av
hverandre.	 - •
Den skriftelige rapporten- hver'" 	 skal, levere til, arb.utvalget
etter salget, skal inneholde erfaringer fra salget, 	 hvor og
til hvem de solgte (nøyaktig ført), hvordan reaksjonen var
generelt.o.a..
På nåværende tidspunkt er det viktig at vi blir kjent i distriktet.
(Økern/Tonsenhagen). På møtene bar de for'skjellige kort redgjort
for hvordan salget gikk, hva de synes var vanskelig, hva som gikk
lettere. enn :sør vennet. osv. Denne ordninga hat 'vi. nå prøvd en gang.
Solgt ii.1. en gang, og aksjonen gikk bra. Alle eksemplarer ble solgt,
og ved neste salgsaksjon vil vi forsøke å fordoble antall aviser.

Ida D
aksjonsleder.

..±11

Vi må' ut : i =sene, lære av massene, generalisere deres erfaringer;
utlede av dem onda bedre og mer , sysi;eMatiske prinsipper og fram-
gangsmåter, og deretter gå ut i massene med dem igjen (propagere
dem) og oppfordre massene til å bruke disse prinsippene og fram-
gangsmåtene i praksis, og løse mass,enesproblemrW.11.jelpe dem å
nå fram til frigjøring.og
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FRONTARBEID

Do sisto utspilla_for_å odelegge—det . anti-imperielistiske arbeidet i Norge
angrepa p? Solidaritetskomiteen for.. Vietnam og Kampanjen NORGE UT AV NATO,
viser at SF-ledelsen, til tross for sine tidligere vakre ord, ikke skjønner
neo mor om nodvendigheten av å drive enhetsfrontarbeid enn småpampene i NKP
og AUF. På mange vis Rinner situasjonen i dag om den politisko striden om-
kring Sol.koms fozataTlandsmote. Don gangen var det ledelsen i NKP og AUF
som fersote å knuse.en.frontorganisasjon fordi medlemmene på grunnplanet ikke
ville le sog utnytto:i deres partipolitiske maktspill.Den gangen stotta SF
opp om linja om 'at aktivistene,medlommeno,måtte være .de som fastla frontens
politiske linje.I deg står SF-ledelsen i spisson Tor de som angriper en slik
frontpolitikk.

Sq21.1.112-112..L=1217.12.11111*
Stortingsvalget viste SF-ledelsen hvor svakt do virkelig sto på det området
dor do aller mest hadde engasjert seg i det parlamontariske arbeidet. Sam-
tidig så de at når det gjaldt massearbeid på andre områder, samling mot moms-
en, ,frontarbeid mot don amerikanske imporialismon, endatil spredning av propa-
ganda, spilte marxist-leninistene on ledende rolle blant don mest progressive
delen; av hibeidorklasson. NKP og SF blei mer og mer isolert. ,Det sto klart
for dem at når do sjel ikke klarte å mobiliser mas c:ene, var don e • Gste mulig
hoter for at de skulle spille en rolle i norsk politikk framover at do klarte
å svekke og isolere marxist-leninistene.

•

Dette er bakgruhnen for samarbeidet .mellom ledelsen i NKP og SF, og grunnen
til . et de også klarer å få med de såkalte "radikale" i AUF olj on del SF-
Unge Venstre-Medlemmer.

Enhetsfrontens grunnlag.l.

Påstandane om at marxist-loninisteno, og først og fremst SUF(m-l), driver on
pektorisk , politikk i frontono, kan best undorsokes ved at vi ser på erfaring-
ene som hor er gjort. Hoilt sida det forsto landsmøtet i solideritotskomitoon
har donn° organisasjonen forsøkt å tillompo enhetsfrontens prinsipper. Don
politiske linja utad og innad or blitt trukket opp av do aktive medlemmene,
etter grundig diskusjon i gruppene. En har innsatt at p.g.a. don amerikanske
imperialismens og dons lakoiors maktstilling hor i Norge må arbeidet baseres
på egne kroftor, ved at aktivistonc skriver og lager propagandamateriale og
sprer det sjel. Det or lagt vekt på skolering ev alle medlemmene. Denne skol-
eringa av medlemmene har fort til at alle or klar over at solidaritoton med
det kjempende vietnamosiske folket bygger på at vi har felles fiender og
undertrykkoro, don har fronten i stand til å gå ot skritt videre og so kampen
mot USP-imporialismon hor i Norge som on del av stotton til det vietnamesiske
folket.
Situasjonen er i dag at Solidaritatskomiteon politisk og organisatorisk står
sterkere onn noen gang, og får stadig storro oppslutning både av aktive med-
lommer og av mor passive stottor. Mens "Vietnam-bevegelsen i Norge", som er
bygd opp atter NKP-ledelsens og Håkon Lies ideer om "tverrpolitisk samarbeid"
viste seg å være et samarbeid mellom 10-20 pampor på topp-planet og ingen
flor, og har spilt så ynkolig fallitt at ikke engang Friheten tar skryto av
don lenger.

SF driver "tvarr olitikk" i Kom pan en NORGE UT AV NATO,
Hve SF-lodolsons forståelse ev"tvorrpolitisk arbeid" innebærer, kan vi so på
virksomheten de har drevet i Hovedkomiteen av Kampanjen NORGE UT AV NATO,
dor do har sittet i flertall. Når dot gjelder arbeidsstilen, har do på over
et år ikk'o klart å utgi on eneste publikasjon utover ei knapp brosjyro,til
tross for at dette har vært drøfta heile tida.I stedet har do innskrenkt sin
virksomhet til å skrive personlige lesorbrov i Nato-pressa og artiklor i Ori-
ontering,samtidig som do konsekvent har avvist og nodstemt forsok fra marx-
ist- leninistene på å lage propagandamatorial© i samarbeid med Sol.kom.
Dotte har fort til at Kampanjen står meget svekt rundt om i landot,og do lo-
kelutvalg som eksisterer har ikko fått noen støtte i sin virksomhet.Dorimot

i	 -
c.	 . ••

t. r4	 i t
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har Hevodkomite-medlemmeno vært aktivo i valgkampon.Olav Rytter,don tid-
ligoro formannon,har i intervjuer og uttalelser forsøkt å ta heilo NATO-
motstanden hor i Norge til inntekt for SF, likn for valget gikk dotta så
langt at endatil Friheten kritiserte det.	 .
Til tross for et Hovedkomitoons flertall på alle vis forsokto å hindre
medlemmenes vilje å komme til uttrykk,viste det sog at det var blitt dro-
vet litt massearbeid rundt omkring.På Oslo-utvalgots å'rsmøte i soptomber
bloi det fatta vedtak som skarpt kritiserte Hovedkomitoons politiske linjo.
(Se artikkel og vedtak gjongitt i sisto nr. av KLASSEKAMPEN!).Denno kritikk-
en fikk tilslutning ev motor i Borgen,Trondheim,Fredrikstad og Eidsvoll.
Og da det altså var klart ut medlemmone ikke lenger villo finne seg i at
enkeltpersoner skalta og valta med organisasjonen som do ville,mon ville
ha en grundig diskusjon om Kampanjens politikk,var do.t klart at SF-lodol-
sen hadde oppnådd så mye do kunne få ut av'dptte arbeidot l og do trakk seg
ut på en slik måte at do håpet å bruke NATO-pressa til å skade arbeidet
vidore mest mulig.
Sjolvo bruddet var også et slående eksempol på "tverr-politikk" på topp-
pldnot.Dot kom ved at Hovodkomitoons flertall sendte ut ei pressemelding
og informerte mindretallot påsarnotid,otterat do hadde hatt hommelige
fraksjonsmotor der alle Hovedkomitomodlommene,unntatt medlemmer av SUF(m-1)
og ot medlem av DNA som do ikke stolte på,var innkalt.De , som lode disse-
fraksjonsmotono var Tore Linno-Erikson og Borge Furre fra .S ;'s sentral-
styro:På Hovodkomitemotot dor flertallet informerte mindrotallet om pro-
ssemoldinga de sendte ut,sa Nic.Stang at grunnen til at dd trakk seg på
den måten,og ikke ville etterkomme medlommenes krav om landsmete,var at
do på forhånd visste hva resultatet av on slik medlemsdiskusjon ville bli,~
så det var do ikke interessert i å delta i:
Fraksjonsmøtene forte altså til enhetlig handling blant lederne fra do for-
skjellioe politiske gruppeno,bertsott fra Unge Vonstro-medlemmone.De var
svært uenige i de politiske vedtaka fra Oslo-årsmøtet,mon kunne ikke ak-
septere do åpenbare løgnene i flertallets pressemelding,og at en ikke villo
delta i en diskusjon av medlemmene på et landsmøto.Tilsynclatondo førte
"tverr-politikken" altså til gode resultater for SF-ledolsen.Mon heller
ikke i donna saka stolte lodolsen i SF på sine egne vanlige modlommor.Do
blei ikko på noe tidspunkt tutt mod på råd t ikko engang informort.Rosul
tatet er at denne politikken har fort til enighet blant enkeltpersonene
på toppen,mens do menige medlemmene både i SF og NKP foler seg trampa på.

Det  idoolooi:ko grunn1222I_Ier samlinga or rovisionismon.
Det kan so t ut aom om det politisko grunnlaget for dette samarbeidet er reint
negativt: mot SUF,som den best organiserte del av don marxist-loninistisko
bovogelsen i Norge.
Men samarbeidet mellom NKP- og SF-ledelsen,som er do viktigste gruppene i
denne samlinga,har også et annet politisk grunnlag som kommer klarere og
klarere fram,nomlig forsvar for Sovjet revisjonismen.KU's ankepunkt mot'
marxist-leninistene i don anti-imperialistiske fronten er at do'"trokker -
inn uvodkommendo saker",dvs. samarbeidet mellom Sovjot og USA for å dele
verden mellom sog,Sovjets imperialistiske politikk overfor de øst-ouro-
polske landa,at invasjonen i Tsjekkoslovakia ikke bare var brutal og un-
dertrykkondo,men en 'del av en imperialistisk politikk.
Kan SF-ledelsen stette sliko 'standpunkter? Hittil har do mest unnlatt å
ta dem opp,og på det grunnlaget bevart enhoton med de norsko rovisjonist.
ene. Mon vi ser stadig tydeligero hva som kommer til å bli det polit.
iske grunnlaget for videre samarbeid. SF-ledelsen her i det siste mer og
mor begynt å virke som apologeter for Sovjets politikk. Sjolsagt gikk du
mot invasjonen i Tsjekkoslovakia. Likevel blir DDR nå fremstilt som en
sosialistisk 'stat i Orientering, og nødvendigheten av all-europeisk sam-
arbeid for at Sovjet ikke longer skal ha grunn til å føle seg trua fort
fram. På dette grunnlaget i åpent eller mor fordekt forsvar for revisjon
istene i Kreml, er det alliansen mellom ledelsen i SF og NKP nå bygger.
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fledlommeno i SF o  NKP vender sei mot lodelson.

Hvordan virker dette forsokot på å isolere marxist-leninistene? Blant do
som her doltatt i det aktive arbeidet mot imperialismen i Norge kan disse
lognene og udemokratiske motodene bare vinne forakt. Sjel blant modlommec
av SF og NKP som har deltatt i arbeidet på grunnplanet bror misnøyen sog.
Deres egne erfaringer fra aksjoner og samtaler mod folk sier jo noe hoilt
annet enn dot partiledornes deres sier. Do ser at oppslutninga om Sol.kom.
oker, og hvilke problemer topplodelson i Kampanjen NORGE UT AV NATO har
fort arbeidet i lokalutvalga opp i. I stedet for å folge ledelsens linje,
vender de seg mot disso lederne og begynner å skjønn° at det er nodvendig å
ta et politisk oppgjor mod dom. Det ser vi bl. a. av den aktiviteten flere
ev disse medlommene viste under Viotnum-uka '22.-26. oktober, der spredning-
en av propaganda-matriell slo alle tidliger rekorder, og der det var vel-
lykka motor og andre arrangementer på plassar rundt om i landet.

Det or også viktig et denne aktiviteten var i ei uke der hovedvekta var lagt
på do parolen© som knytter det vietnamesiske folkets kamp direkte til
norske forhold, nemlig

"Bokjump USA-imporialismon" og
"NATO u t ev Norge".

Uansett hvilke logner og angrep do kommer med, vil ikke aktivistone la
pampene i SF og NKP ødelogge det anti-imperialistiske arbeidet!

C,rbeidot framover.
I forsto omgang vil denne samlinga mot marxist-leninistene gjøre arbeidet
vårt vanskeligere. Det or klart at alle roaksjonæro og imperialist-lakeier
vil utnytte splittelsen så godt do kan, og prove å gi inntrykk av at mot-
standen mot imperialismen or svak i Norgc. Don måten vi kan motbevise dette
på, er å arbeide onda bedre og hardoro'i do anti-imperialistiske organisa-
sjonene. I dette arbeidet må vi knytto til oss medlommene av SF og NKP som
er u2rligo anti-imporialistor, ikke angripe dom på grunn av partilodolsens
politikkpmen forklare dom hvorfor ledelsen gjor sliko feil.
Dette er motedon for onhotsfrontarboid,og måten å styrtro det anti-imporial-
istiske arboidot:samarbeid på grunnplanot på ot , anti-imporialistisk grunn-
lag,politisk kamp i fronten mot medlemmer som går ut over dotte grunnlaget"
og saker å utnytte fronten til sine snovro,parti-politiske formål,skoloring
og debatt blant 'alle medlemmene.

BEKJWP USA - IMPERIALISMEN !	 NATO UT AV NORGE !

"Naturligvis kan cg . må kommunistene ikke ot øyoblikk gi avkall på deres

solvstondi o arbeid for kommunistisk opplysning, organisering og mobilisering
av massene. For imidlertid å føre arbeiderne på vog til aksjonsenheten, må
man samtidig tilstrebe såvel kortvarige som langvarige avtaler om felles
aksjoner med sosialdemokratiske partier, roformistiske fagforeninger og and-
re av don arbeidende befolknings organisasjoner mot proletariatets klasse-
fiender. Herved må man ha hovedoppmerksomheten henvendt på utfoldelse av
lokalo masseaksjoner,solujennomfues av undororganisaejoneno på grunnlag
av lokale overenskomster. Vi må lojalt oppfylle betingolsono i alle avtaler
som vi har sluttet med dem, mon samtidig vil vi hensynsløst avsløre enhver
sabotering av do felles aksjonene, som er sluttet med personer og organisa-
sjonor som tar del i enhetsfronton.	 Alle forsøk på å bryte avtalene - og

slike forsøk vil muligens bli foretatt - vil vi besvare mod å appollere til
massene om utrettelig å fortsette kampen for gjonopprotting av don ødolagto

aksjonsonhot."
Fra beretning og tale holdt på Komintorns 7. vordonskon-
gress, Moskva 1935, av Goorgi Dimitrov.
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r3RT-T.
Vi går inn for e en aktiv ideolo-
gisk kamp, for den er det våpen
som kan bringe oss indre sammen-
sveisning i partiet og de andre
revolitsj~re organisasji,nene, og
gi dem evnen til å kjempe. Enhver
kommunist, enhver revolusjonær bør
nytte dette våpenet.

- Mao Tsetung.

Vi har marxismen-leninismens
våpen med kritikk og sjøl-
kritikk. Vi kan kvitte oss
med dårlige vaner og beholde
de gode.

Llao Tsetung.
•

i

'J u .	 f!1 P )i ►

n

I nr. 1 av TJEN FOLKET understreka vi betydningen av at medleffimene
gjør bruk av avisa,slik at den kan fylle sin funksjon som debatt-
organ for gruppene og gi debatten et breiere grunnlag.
Derfor åpner 'vi nå ei fast debattspalte. Red.

*********************************************
•

BØR VI FORANDRE =NET PÅ ARBEIDSGRUPPENE ?
Opplegg til debatt.

Kamerater.
Vi som er med i de sosialistiske arbeids- og studiegruppene har
det felles at vi' Mener at arbeiderklassen i Norge trenger et nytt,
virkelig revolusjonært parti. Derfor driver vi nå studier og revo-
lusjonært arbeid på grunnplanet for å legge grunnlaget :for et slikt
parti.
Likevel er det, såvidt jeg skjønner, forskjell på gruppene og også
forskjell på medlemmene i de forskjellige gruppene. Noen grupper
har kommet lenger enn andre i arbeidet, og i gruppene er det vel
heller ikke bare marxist-leninister, men også andre revolusjonære
kamerater som driver studier i marxismen-leninismen Mao Tsetungs
tenkning.
Ut fra dette er det klart at de sosialistiske arbeids- og studie-
gruppene ikke er organisert på marxistisk-leninistisk vis, noe og-
så navnet klart uttyk!:-er.
Likevel vil jeg reise tspørs målet om vi ik:;(- bør endre navnet på
gruppene, og samtidig vil jeg kome :ned et forslag til nytt navn.

En innvending mot navnet vi nå, har er at det er så tungvint at det
vanligvis forkortes til arbeidsgruppene,"og dette kan forveksles
med : Marxistiske .Lrbeidsgr (MAG).
Men det viktigste er sjølsagt at jeg mener at navnet ikke plasserer
gruppene i en politisk sammenheng som svarer til gruppenes praksis,
s‹,m er revolusjonært arbeid innefor den marxist-leninistiske beve-
gelsen. Tvertimot er navnet så upresist at vi ut fra det snarere L

kunne være prateklubber for DNA-veteraner enn grupper av revolusjo-
nære sosialister som arbeider for å legge grunnlaget for et kom-
munistisk parti, et arbeid vi driver i samarbeid med marxist-leni-
nister i andre organisasjoner.
Et bedre navn mener jeg derfor at Marxist-leninistiske arbeids- og
studiegrupper ville være. Dette navnet kunne forkortes til, 111_ Ø--
per. Dette navnet har jeg ikke tatt ut av lufta, for det er alle-
rede et grunDe med dette navnet på Sauda.

Forts, side 10
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RAPPORT  FRA ARBEIDET I. SG,BERGEN

Arbeidet kom igang for alvor igjen etter ferien tidlig i september.Grupp-
ene har et studiemote hver uke,og en gang i måneden er det fellesmøte for
alle gruppene.
Studievirksomheten: I det arbeidsgrunnlaget vi har vedtatt går det fram at
vi ser på studiene i marxismen-leninismen som hovedoppgaven for arbeids-
gruppene i dag.Oppslutningen om studich).atene har vært svært god i alle grupp-
ene.Det er tydelig at medlemmene har innsett nodvendigheten av skolering
og at de aller fleste prioriterer arbeidet i arbeidsgruppene framfor annen
politisk virksomhet.Gruppene arbeider parallelt med grunnsickelen i marx-
ismen-leninismen.Til nå har gruppene hovedsakelig konsentrert seg om klasse-
standpunktet og diskusjonene her har skapt avklaring og grunnlag for større
ideologisk enhet.

Klassekampen: Salget går bra.Hver gruppe får 50 eks. som skal selges i ut-
valgte boligstrok.Hittil har vi fått solgt alle eksemplarene vi har påtatt
oss å selge.Vi håper efterhvert å få igang innsamling av stoff til redak-
sjonen.Sammen med SUF har vi etablert et eget utvalg som har ansvaret for
kontakten mod KLASSEKAMPEN.

Det faglige arbeidet:	 Dette har vi i arbeidsgrunnlaget prioritert etter
studiene og agitasjon- og propadandaarboidet.Holga-8-9.novembor arrangerer
vi et seminar på Sandvensætor hotell på Kvamskogen med deltakelse fra indu-
stristedene Sauda,Odda og Älvik.Foran valget delte vi ut 1000 valgbilag
(KLASSEKAMPEN) på tre storre arbeidsplasser i Bergen.

Annen aktivitet: Det anti-imperialistiske arbeidet har vi tatt med i arbeids-
grunnlaget som vår tredje hovedoppgave.Medlemakene i SAG har deltatt aktivt
i Vietnam-uka på stands og i demonstrasjonen 23.oktober som samlet mer folk
enn noen annen Vietnemdemonstrasjon i Bergen tidligere.
Ved siden av dette har arbeidsgruppene tatt initiativ til en sterre aksjon
i forbindelse med Vestlandsplanen.Tre medlemmer har utarbeidet on grundig
kritikk av planen som er et grotesk eksempel på hvordan monopolkapitalen
vil forsake å strukturrasjonalisere vestlandsbonden og vestlandsfiskoren,
tvinge dem bort fra distriktene for å utbytte dem i storindustri i Bergens-
regionen.Vår kritikk av denne planen vil bli trykt i on eller annen form
for jul i år.Utkasteno til krtikk 'av Vestlandsplanen skal diskuteres i alle
studiegruppene.Doretter skal vi lage en brosjyre til spredning i Hordaland
og Sogn og Fjordane.Vi har så smått begynt å bygge opp et kontaktnett rundt
omkring i bygdene og i november skal et par av medlemmene delta på et tre-
dagersseminar om Vestlandsplanen og distriktsutbygging i jordbruksbygda Etne.
Vestlandsplanen er et produkt av teknokrater og b ,,råkrater,de fleste fra
Arbeiderpartiet og Hoyre.Den er et eksempel på monopolkapitalens konspira-
sjon over hodene på den vanlige vestlending:
"Vår plikter å stille oss ansvarlig overfor folket.Hvert ord,hver handling,
hvor politikk må være i samsvar med folkets interesser,og hvis det gjor seg
gjeldende mistak,må do korrigeres - det er dot som ligger 	 å vær© ansvar-
lig overfor folket."	 (Mao Tsotung 1945)

.nc

ARBEIDSGRUNNLAG FOR SOSIUISTISK ARBEIDSGRUPPE I BERGEN

1.	 Frammarsjen til do revolusjonære kreftene over heile verda har gjort
borgerskapets teorier om on sbabil kapitalisme til skamme.Frigjorings-
kampen til folkemassene i de koloniale og avhengige land or ot klart
uttrykk for at de indre motsigelsene i kapitalismen bare kan bli opphevd
ved at kapitalismen blir avskaffa.Klassekampen blir åg skjerpa i do "hogt

18

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2011



klassen.
SF's viktigste bidrag til den norske klassokampon i don siste tida har vært "
å rense sog for all© revolusjonære elomenter.Programmot til partiet er ut-
talt anti-marxistisk.Parti©t tar uten videre avstand fra don demokratiske
sentralismun og arbeidorkassens statsform under oppbygginga av sosialismen

(proletariatets diktatur). .I do prinsipielle sporsmåla er det ingen skilnad
mellom SF og DNA.
NKP-ledelsen står i hovedsak på samme politiske linje som SF,sjol om den
sosialdemokratiske politikk° doros stundom blir forskjonna med marxistiske
fraser.Reidar T.Larson går åpent inn for å samle alle opportunistiske ole-'
monter "til venstre for " DNA i ett "marxistisk" perti.Mod andro ord:NKP-
ledelsen tar avstand fra leninismen og fornokter nodvondigheton av et en-
hetlig klassokampperti som kan lede det norske folket i kampen for sosial-
ismon.

utvikla" kapitalistiske landa.Gjennom ."rasjonalisering",oppdrovet arboidstempo,
moms,tvangsflytting fra landsbygda,"offoktivisering"av 'universitetene osv.,•
soker kapitaiistklassen å lose krisoproblomeno vad å volto byrdono over på ar-
beiderklassen og do broio lag av folket.
;fotstandon mot utbyttinga vokser i det norske folkot.Krisa forer til at kamp-
viljon blit skjerpa.

2. Samtidig er det blitt klart at ingen
ner å fono an i denne kampon.
Den historiske funksjonon til DNA har vært å tvinge motstanden mot kapital-
ismen i den noree arbeidorklessen inn i parlamentariske former,dot vil si.
former som er akeoptable for borgerskapet og som i siste instans er til fordel
for borgerskapet.' dag so.r vi et DNA og det DNA-kontrollerte LO utvikler seg
til å bli organisasjoner som or diroWto rotta mot interessene til arboidsfolk.'
De er i ferd med å bli do viktigste våpen borgerskapet har innad i arbeider-

,

av e norske "arbeider"-partiono ev-

Derfor må hovedoppgava for alle revolusjonære nå værellaucuunn12-
2.2t for ot nytt rovolarti.
Den marxistisk-loninistisko ungdomsorganisasjonen SUF er allerede begynt
mod dette arbeidet.Det samme er don kommunistiske opposisjonen i NKP om-
kring tidsskriftot "Rodd Fano".SAG i Bergen stiller seg på linjo med disse 	 ,

organisasjonene og med de sosialistiske arbeids- og studiegruppene i landot
forovrig i dette sporsmålot.

Grunnlaget for dette partiet legger vi for det forsto ved onhotligo stu-
dier.Arboiderklassens erfaringer gjennom mor onn 100 åts klassokamp er opp-
summert i marxismen-loninismon,ffleo Tsetungs tonkning,som er arboidorklassens
revolusjonære teori i vår epoke.

HOVEDOPPGAVA FOR SAG I BERGEN ER DERFOR STUDIER I MARXISMEN-LENINISMEN,MAO
TSETUNGS TENKNING.
Som neste oppgave kommer agitasjons- og propagandaarbeidet blant arbeids-
folk i Bergen - i forsto rekke ved systematiske salgsaksjoner av avisa
KLASSEKAMPEN.
D221r211222puva blir å vidoroutvikle DET aksjons- og frontarbeidet som
allerede drives i Bergen - i det faglige arbeidot,i skole- og univorsitets-
arbeidot og i det anti-imperialistiske arbeidet.
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Rapport fr Cent=1-22...12-11-U12.1W-...W.1.2214-s-=-2C-211.1111:11222 •----------
Sentrumsgr=a ble stifta for knapt to måneder siden.Deltakerne .- bor dels sentralt i Oslo,og dels -utafor sentrum i distrikter hvor
det ennå ikke er starta egne arbeidsgrupper.
Gruppa er ennå ikke så stor,men medlemstallet er på den annen side
passe til at studiemøtene kan arbeide godt.Et viktig positivt trekk
er det at vi har fått ei stabil kjerne av folk som kommer fast på
møtene.Dette sikrer kontinuiteten i arbeidet,tildels også for de som
av og til må hoppe over et møte.Medlemmenes alder . varierer mellom
20 og 40 år.:!:t flertall kommer fra intellektuelle eller funksjonær-
prega yrker.::n del studenter er også med.De fleste har bakgrunn
som SF-medlemmer eller sympatisører,men ingen fra samme lag. Vi har
hatt 6 studiemøter til nå.I till.eGg til de 4 første møtene i grunn-
sirkelen har vi tatt opp spørsmålet om reformismen og diskutert nr.
8 av IiLLSGEK:IIIP -ZN på egne møter.tet har vært livlig Qg jevnt bra
debatt p .E'l Møtene.Størst vansker. hadde vi med møtet om dialektikken,
mens et av de vi' 'fikk mye t.it'av var det om studiemetoden.
'arbeidsstilen i grupPa har vist bra utvikling.Vi har gått bort.fra
stilen med abstrakte innledninger og generell debattog forstår
mer og mer	 diskusjonen må knytteå til våre dagligdagse erfarin-
ger med politisk arbeid.Gjennom systemtisk bruk av kritikk og sjøl-
kritikk av arbeidsstilen skal vi nok gjøre nye framsteg.F.eks. har
vi ennå vansker med å konsentrere debatten til spørsmåla i studie-
planen,og disse bør overvinnes.Ellers har gruppa foreløpig preg mer
av studie- enn av arbeidsgruppe.V1 har drevet reint studiearbeid
og bare såvidt begynt å engasjere oss i praktisk arbeid med salg
av KIJISS=Z):__;1T.Gruppa har derfor lite 	 erfaring med politisk
arbeid.Vi blei stifta for seint til å gjøre felles innsats i prak-
tisk politisk kamp,noe de eldre Gruppene har hatt anledning til
gjennom oppgjøra med SF-ledelsen og seinere med . MAG-(Bygstad)fra-
ksjonen.Vi bygger derfor gradvis opp vår praksis påjevn og seig
dagligdags innsats,ikke gjennom at , ,vi . har blitt dratt direkte inn
i mer dramatiske politiske oppgjør.
Når det gjelder den politiske utviklinga i gruppa, kan vi si at med-
lemmene har gjort visse framsteg gjennom anvendelse av metoden "en-
het,kritikk,onhet".Vi har oppklart en del misoppfatninger av. ML-
linja.Videre har vi_kommet igang med å avdekke motsetninger i gru-
ppa og å ta disse opp til ideologisk kamp.Men her må det understr-
ekes at vi ennå bare er ved begynnelsen.Det erfortsatt mange late-
nte motsetninger i gruppa - mye ideologisk vrakgods som driver i
vannskorpa og som-nok vil skape vansker for ferden videre.Men med
en fortsatt iherdig kritisk innsats skal vi overvinne diSsse vansk-
ene.Vi har fått forståelsen av " ...at den. ideologiake- omskolering. .
krever et 1=zvarig,tålmodig og omhyggelig arbeid", og at vi "..ikke
må forsøke =2:. omskolere folks ideologi som er formet gjennom flere
tiårs levotid,ved å holde . bare noen få forelesninger eller noen .:få
møter",somHa.o Tsetung.sier.Gjennom utdypa forståelse og skapende,
anvendelse av marxismen-leninismen, Mao Tsetungs tenkningskal vi
også i tida som kommer yte vårt bidrag til at et virkelig kommu-
nistisk parti når tida kommer kan dannes på et enhetlig ideologisk
grunnlag.

Per 0-
sekretær

Rap ort fra Nesodden arbeids- ocz studiegruppe.
Gruppen kom igang 15.okt. og valgta Carl H.St 	 r til leder.I
sitt arbeid har gruppen vært preget av en klar vilje til å drøfte
grunnleggende problemer både med hensyn til studiene i marxismen-

Tsetungs tenkning og med hensyn til praktisk arbeid.

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2011



21

På møtet om klassestandpunktet kon-sentrerte gruppen seg i hoved-
sak om erfaringene fra klassekampen i Kina og Norge.
Det tredje møtet (studiemetoden) har vært viet en inngående drø-
fting av Maos tanker om å se teorien som rettesnor for handling.
Diskusjonen har ellers vært  preget av spørsmålet om hvorledes man
skal anvende marxismen-leninismen på konkrete forhold i det norske
klassesamfunn.

Magnus Ro
sekretær

østre gruppe	 Oslo	 oppretta rett før sommerferien.
Gruppa avholdt først to orienterende møter hvor vi drøftet den pol-
itiske situasjon, samt høstens studie- og arbeidsopplegg for gruppa.
Vi bestemte oss for studiet av grunnsirkelen,og er nå godt på vei
med fast ukentlig studiekveld.
I løpet av do siste måneder har gruppa knyttet til seg ennå flere
progressive kamerater og den består nå av fagorg. arbeiderephus-
mødrepstudenter og andre intellektuelle.Diskusjonen er derfor all-
sidig,levende og engasjert.
Gruppas medlemmer ser det dessuten som sin oppgave etterhvert å for-
ene teorien med praksis t særlig gjennom lags- og studiearbeid,det
anti-imperialistiske og faglige frontarbeid.

Vi hilser andre grupper som or oppretta.
Leve det revolusjonære arbeid - i grava med imperialismen.

Kurt W
sekretær

• • ort fra Marxistisk-Leninistisk arb. studie Sauda.

Marxistisk-Leninistisk arbeids- og studiegruppe er starta i Sauda.
Gruppa består av tidligere SF og NKP folk.
Gruppa har som hovedsak studier 3. marxismen-leninismen,Mao Tsetungs
tenkning.I praktisk arbeid er det enighet om å drive faglig arbeid
og analyser av de situasjoner som oppstår i den største fagforenin-
ga her på plasoen.Dessuten spredning av løpesedler og KLASSEKAMPEN.

Studiene er nettopp kommet igangpmen det ser ut til å kunne utvikle
seg bra sjøl om endel liberalisme ennå hersker.Et hinder for studi-
ene var spørsmålet om revisjonismen - et spørsmål som det ennå her-
sker uenighet ommen som er skjøvet i bakgrunnen inntil str i iesirk-
elen er ferdig.Gruppa håper at man da er bedre is'.and til å bedømme
det hele.Gruppa er som nevnt nystarta og mye er ucjort,men viljen
til innsats er til stede.

Liv R:
sekretær
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